



市政府副市长汪凡非、县委书记杭莺、市食药监局局长王用新等到崇阳县食药安全应急指挥中心调研



县委常委、宣传部部长蔡耀斌、副县长刘秋芬到崇阳大市场检查



检查药品安全情况

推进“双安双创” 打造“食安崇阳”

——崇阳县创建省级食品安全城市工作掠影

通讯员 舒妮 卢三强 特约记者 汪国文

近年来,崇阳县食药监局严格按照习近平总书记“四个最严”要求,围绕创建省级食品安全城市工作目标,积极履职尽责,探索改革创新,全力奋勇争先,着实攻坚克难,实现了三个“第一”:即第一次顺利承办

全省食品安全突发事件应急演练,应急演练示范片将供全国市场监管系统交流学习;在全省食品药品安全满意度第三方测评中,崇阳满意度为76.05%,排在全市第一;全县第一辆食品安全快检车有效运行;

成功召开了“两个现场会”,即市政府“双安双创”现场会、全市半年食品药品监管工作现场会;确保了两个“零”,即全县食品药品安全零事故、食品药品监管系统零问责追责。



举办竞争选拔乡镇食药监所长民主推荐会

健全监管网络 排查风险隐患

落实党政同责,推进“一书四员”建设,全县共确定食药安全协管员194名、网格员199名、社会监督员228名、信息员1933名,健全了农村食品安全管理网络。压实全县54个网格监管责任

人的责任,结合“管行业管安全”的要求,开展食品药品安全隐患大排查、大整治,共检查监管对象6830户次,送达责令改正通知书1851份,督促生产经营者落实主体责任,确保全年食品药品安全

“零事故”。通过督促整改,碧畅饮料厂、三普蜂业等28户企业改善了生产环境,添置了相关的设施设备,生产条件明显提升;农贸市场的卤菜摊位,其加工点通过这次集中摸排,督促全面整改,

彻底改变了脏乱差的状况,面貌焕然一新;督促269户小餐饮经营者完善“五防”设施,食品安全状况明显提升;72个村级卫生室配备了空调等温控设备,药品贮存条件明显改善。

加强部门联动 推进创建工作

县食药监局与县旅游局联合,为枞寮小镇申报创建“湖北省食品安全示范区”,并加强指导和督促创建,确保了国庆黄金周旅游高峰期食品安全。县城综合执法局、交警大队、食药监局联合对学校及周边小摊贩进

行了3次集中整治,规范了流动小摊贩的经营秩序。县食药监局创建农村食品示范店100家、“放心餐饮”示范街1条、“放心餐饮”示范店38家、“放心食堂”17家、透明厨房80家,评选出“五好诚信药店”、“十佳规范药

房”各10家。在源头治理上,县环保局牵头,联合工商局、食药监局等单位,强化饮用水源环境保护,在青山库区,拆除村级办公楼1处,关闭餐馆3家。县农业局新建蔬菜标准化生产基地13个,新增认证“三品一标”

农产品生产单位27家,其中完成绿色食品认证3家,有机农产品1家,地理标志1家,无公害农产品22家。县畜牧局对畜禽养殖场进行提档升级,通过畜禽养殖污染专项整治,取缔了19家环保不达标的养殖场。



首辆食品快检车开进街头检测

理顺稽查机制 突破执法办案

县食药监局通过人员双向选择,组建稽查分局,专业从事稽查执法。通过稽查推动、局所联动,今年开展了元旦春节食品安全整治、春季学校食品安全整治、夏季高温药品安全整治、

秋季学校(幼儿园)及周边食品安全整治、网络订餐“净网行动”、中秋国庆期间食品药品安全大检查等30个专项整治,抽检食用农产品270个批次、消毒餐饮具360个批次,肉类制品、食用

油、调味品、卤腌菜、糕点等200个批次,共查处各类案件437起。

同时,强化行刑衔接,通过“三安联动”,查获“非法制售西地那非”、“非法硫磺熏制干辣椒”和“9·14制售

假酒案”等有影响力的食品药品重大案件,刑事拘留3名嫌疑人,端掉假窝点1个,扣押不合格干辣椒158公斤,假酒共260箱,有力震慑了崇阳市场上的售假行为。



搭建食药安全智慧监管平台

创新监管方式 打造“智慧工程”

县食药监局投入20万元推广“智慧监管工程”,已有66家学校食堂、餐饮店和药店接入“明厨亮灶+互联网”监管平台,实现了在办公室

用鼠标一点就能看到经营者的现场操作情况。在全县养老机构食堂和零售药店中开展“双随机、一公开”监管行动,随机抽查了监管对象42

家,发现问题74条,有效推进了监管方式创新。首辆食品安全快检车到位后立即投入运行,启动“六进”行动(进市场、进学校、进景区、进食

堂、进社区、进乡村),指导各乡镇监管所开展食品快速检测6850批次,有效推进了保障手段创新和能力提升。

以党建促创建 盘活干部队伍

坚决维护政治核心,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,围绕中心大局,不折不扣完成县委县政府下达的任务。打牢坚强堡垒,优化组织设置、党建阵地、党建功能,规范开展主题党日活动,注重“+”文章,坚定向

党、向上、向民的理想信念,积极开展党建促创建活动。12月24日召开的全县组织工作、两新组织党建现场会中,县食药监局的党建点作为参观的4个现场点之一,在会上典型发言作经验交流。

与责同心,担当重任;与民同行,牢记使命。县食药监局通过外引“活水”,内壮“筋骨”,“出门是市场,进门是课堂”,公开竞争选拔5名干部走上副科级以上岗位,让合适的人做合适的事,成为独当一面的领头人。同时,

全局开展技能大比武活动,包括食品快检操作技能、写作能手、食品药品法律知识、药械监管能手、行政许可业务等,在省、市技能大赛中取得优异成绩,有效地提高了干部队伍“含金量”。

强化舆论引导 营造宣传氛围

县食药监局联合县直相关职能部门持续在全县范围内开展“12331”宣传日、食品安全宣传周、安全用药月等主题宣传活动,实现食药安全宣传长时段、全方

位、高频度、广覆盖;共发放宣传资料2万余份,在餐馆、村委会、主要交通路口或人口密集景点、农产品种养基地等场所,制作宣传标语和固定宣传牌3000余

块。出台《关于切实加强食品药品安全宣传和舆论引导的意见》,查清了1起通过微信散布“棉花蛋糕”的谣言,有效化解了食品安全舆情风险;定期在咸宁日报、崇

阳电视台、“食安崇阳”微信公众号等新闻媒体上进行工作动态宣传,吸引公众参与、关注和监督,不断提高群众食品药品安全意识、知晓率和满意度。



开展食药安全巡回宣传